



DOÑA JOAQUINA BLANCO REY VIUDA DE RON Falleció en la mañana del día de hoy Después de recibir los auxilios espirituales R. I. P. Sus hermanos políticos Celestino Redondo y Dolores Gago; sobrinos José y Saladino Redondo y Esperanza Folgar, y demás parientes Ruegan a sus amistades que encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se dignen asistir al funeral de entierro que se celebrará mañana jueves, a las diez y media, en la parroquia de Santa María del Camino, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio General; por lo que anticipan gracias. CASA MORTUORIA: RUA DE SAN PEDRO, 19. Santiago, 31 de marzo de 1937.

sus limosnas en las boetas de los Jueves Eucarísticos. El sargento del Regimiento de Infantería de Simancas núm. 40 D. Demetrio Fernández Villar, detuvo ayer en la calle Real de Coruña a Luis Iglesias Rozada, de 19 años, operador del Cine Lovellanos de Oviedo, a quien reconoció como elemento integrante de un grupo marxista asturiano. El detenido fué puesto a la disposición del Delegado de Orden público. Solicita madrina de guerra el brigada de complemento del Regimiento de Cazadores de Castillejos, José María Pérez. La persona que haya encontrado unas gafas en la Herradura se le ruega las entregue en el Horreo número 64, bajo. En la carretera del Seijo a Puentedeume, el campesino Marcelino Rico Barral, al pretender tomar un automóvil en marcha, lo hizo con tan mala fortuna que el pobre hombre se cayó entre las ruedas del coche, lesionándose tan gravemente, que a los dos días después del accidente falleció. Contaba el infeliz cincuenta y siete años de edad y estaba casado. Era natural de Fonsagrada, en la provincia de Lugo. Hace meses, en otro accidente de automóvil, habíase fracturado el brazo izquierdo. Mañana se reanuda el cursillo que los jueves y sábados a las seis de la tarde dará en la Escuela Normal el maestro Benedito. Se suicidó ayer en Vigo, infiriéndose un tremendo corte con una navaja barbera en el lado derecho del cuello, seccionándose la yugular, Saturnino Villar. Como aun tuviese vida, se le trasladó rápidamente a la Casa de Socorro, donde a poco de ingresar dejaba de existir. Saturnino Villar contaba 48 años y era natural de Oviedo, hallándose en Vigo accidentalmente, hospedándose en el hotel «La Platense». Se ignoran las causas que le han impulsado a tomar tan fatal resolución. Inscribiéronse hoy en el Registro de Veneranda Riveiro Fernández, Manuel Liste Mosquera, Lourdes Rouco Calvelo y José Galluz Gómez. En su casa del Ayuntamiento de El Pino y a edad avanzada, falleció el propietario D. Francisco Calvo Seijo, causando su muerte hondo pesar, no solo en aquel Municipio, sino también en la extensa comarca. Damos nuestro pésame a toda la familia del extinto y en particular a su hijo, acreditado industrial establecido en nuestra población. Hemos recibido el primer número, extraordinario, de la importante revista Cartel, que dirige nuestro estimado compañero en la Prensa, D. Antonio Coira Otero, a quien felicitamos por lo admirable de su obra. La Delegación de Orden Público impuso las siguientes multas: A Daniel Rodríguez, 25 pesetas por escándalo; Secundino Rodríguez, 25 por desafecto al Movimiento; Agustín García Gerpe,

25 por ídem; Pedro Mosquera Bóo, 100 por ídem; Eduardo Vázquez Rivadas, 100 por ídem. Se prorrogó hasta el 30 de abril el plazo voluntario para la renovación de licencias de aparatos radio receptores. Han muerto en esta ciudad: María Otero Suárez, de 16 meses, calle de Abajo; Rita Pacheco Simón, 89 años, viuda, Cruxeira; Antonina Vázquez Fernández, 61, soltera; Hospitalillo, y Sergio Vázquez González, 24, Rucero de Figueirínas. Ha fallecido D.ª Rita Alvarez Calvo, viuda de Paz, siendo muy sentida su muerte en el numeroso círculo de sus amistades. A toda la familia y en especial al hijo político, nuestro amigo el acreditado comerciante D. Eloy González, acompañamos en la pena. Ha quedado en suspenso el servicio de telegramas cursados por teléfono desde los domicilios. Se requiere al profesor de esta Universidad, D. Gerardo Cordeiro, para que en el término de 10 días señale su actual domicilio. Recordamos a nuestros lectores que mañana es día de Plato Único, debiendo contribuir todos a depositar su óbolo para fin tan eminentemente patriótico. Telegramas detenidos en la Principal de Santiago: Nicolás Martín Adín, Sanatorio Hospital Militar. De Muros de Nalón, Manuel Tomás Ruiz, Hospital Militar. De Cádiz, Francisco Cante Forne, Hospital Militar, cama 875. De Valladolid, Francisco Alonso, Algalla de Arriba. De Playa de Santiago, Ramón Cabrera, Hospital de San José. De Zaragoza, Josefina Esparza, Calderería, 26, 27. De Jado, Manuel Tomás, sargento de Regulares, 3, 3.ª Ametralladoras, Hospital. De Oviedo, José Castellanos, alférez de Regulares, Hospital.

D.ª RITA VILAS CALVO VIUDA DE PAZ Falleció el día 31 de marzo de 1937, a los 69 años, Después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P. Su hija Piedad Paz; hijo político Eloy González, del Comercio de esta plaza; nietas Rita, María del Carmen y Clotilde; sus hermanos Consuelo, Francisco y Juan y demás parientes Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a los funerales que tendrán lugar mañana jueves día 1.º de abril, a las doce, en la iglesia parroquial de Santa María del Camino, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio General; por lo que le vivirán sumamente agradecidos. Casa mortuoria: RUEDAS, 13-3.º SANTIAGO, 31 DE MARZO DE 1937.

armas disponen de hondas, piedras e instrumentos fumigantes. El mando general está confiado a un Komsomoletz (miembro de los Jóvenes Comunistas), alumno del 8.º Grupo. Las escaramuzas duran cerca de una hora en un terreno inculto. Mas luego encienden una hoguera, rompen pedradas la ventana del alojamiento de una obrera, riñen entre sí y disparan con una pistola de su fabricación. Hasta aquí el mencionado periódico comunista. Si no me constara de su traducción fiel y exacta, nunca creyera que un periódico de la Juventud Comunista pudiera expresarse así. Es esto indicio evidente del libertinaje y de la corrupción que produce la educación soviética. Cuando ellos mismos deploran el mal, muy profundas y funestas deben de ser las consecuencias y ramificaciones que el mal ha alcanzado entre ellos. Consecuencias de un desarrollo inevitable. Y que haya sido algo de la inmensa producción literaria rusa, de la que tanta parte se ha traducido últimamente a nuestra lengua, conocerá por demás la misera condición de aquella juventud, a la cual se han impuesto las mayores aberraciones y se ha impulsado a todos los desórdenes. Triste es, en verdad, la suerte que le está deparada a esa juventud española, digna de lástima y compasión, que con infame malignidad los marxistas españoles roban a la España de mañana para llevarla a concentraciones rusas con todas las ignominias humanas y escarnios de la conciencia. En el suelo de Odesa no tendrán mejor suerte que aquella juventud de hampa y burdel, tal como se describe por mano rusa en la novela «Los Artamanoff».

Pasado mañana viernes, se reanuda el cursillo de Derecho internacional que explica el profesor Sr. Legaz. Continuará, como de costumbre, los martes y viernes a las diez de la mañana. El cursillo de Filosofía del Derecho a cargo del mismo profesor, se reanuda el lunes de la semana próxima y continuará en los días y horas acostumbrados. En una de las pasadas noches fué asesinado en Ribadumia un tabernero del que solo sabemos se apellida Pereira. El asesino le disparó varios tiros de escopeta, propinándole además varios botellazos. Para esta tarde estaban señalados dos Consejos de guerra por rebelión. Uno contra Alfonso Núñez López. Presidirá el tribunal el teniente coronel D. Manuel Rueda. Otro contra Miguel Prego Enriquez y otro, presidido por el teniente coronel Sr. Bermúdez de Castro. Estos procesados son defendidos por el teniente Sr. Romero Osende. Mañana dará comienzo el Cursillo de preparación militar organizado por la Jefatura de Falange Española de las J. O. N. S. Las clases teórico prácticas a cargo del Teniente de Infantería y jefe Militar de F. E. D. Luis Barreiro Paracela, comenzarán a las ocho menos cuarto de la noche. Mañana tendrá la Asociación de los Jueves Eucarísticos sus cultos en la forma siguiente: Por la mañana, Misas de Comunión a las ocho y ocho y media en la S. I. Catedral. Por la tarde, la Hora Santa se celebrará a las cinco y media en la iglesia de las MM. Mercedarias de esta ciudad, con el fin de contribuir a la mayor solemnidad y esplendor de los cultos con que dichas Madres Mercedarias celebran la festividad de la Beata Mariana de Jesús, miembro ilustre de tan esclarecida y españolísima Orden de la Merced. Los cultos de este día se aplicarán por la intención de las personas piadosas que depositan

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR La tirantez entre los gobiernos rojos Burgos.—Noticias de París dan cuenta de que cada vez se acentúa más la tirantez entre los gobiernos de Valencia y de Bilbao, habiendo llegado el caso de que este último ha declarado que gobernará autónomamente sin tener en cuenta para nada de que existe el de Valencia, a quien ha de ser responsable de todas las derrotras sufridas en los distintos frentes. Acuerdos de la Diputación de Málaga Burgos.—La Diputación de Málaga en sesión celebrada ayer, acordó exigir responsabilidad a los componentes de la anterior comisión por haber dispuesto sin que precediese acuerdo alguno de los fondos de la misma. También se acordó conceder pensiones anuales a las viudas y huérfanos de los funcionarios asesinados por los marxistas. Las derrotas marxistas Burgos.—El periódico francés Le Sour publica una crónica de su enviado especial en España, en la cual hace resaltar los fuertes golpes sufridos por los milicianos marxistas ante los ataques persistentes y decisivos de los nacionalistas. Se ocupa de la minúscula república de Vizcaya, diciendo que en ella reina la más completa anarquía, y que los distintos partidos del Frente popular, se entienden cada vez menos, habiéndose convertido en verdaderos enemigos que se combaten duramente de palabra y obra. La lucha en la retaguardia Burgos.—Los radios de la CNT y FAI de Cataluña, continúan en sus emisiones dirigiendo duros ataques a los que desde la retaguardia se dedican únicamente a enriquecerse a costa de los que dan su sangre en los frentes. Estas emisoras dicen que no se puede consentir por más tiempo lo que viene ocurriendo, o sea que mientras los verdaderos demócratas luchan por un ideal, los dirigentes se disputan a sangre y fuego y empleando todo género de argucias los puestos desde los cuales han de enriquecerse a espensas del hambre del pueblo trabajador. Esto demuestra las discrepancias que existen en la zona roja entre los distintos partidos.

EL GONDOLERO DE BROADWAY Mañana en el Principal Para mañana jueves de moda nos anuncia la Empresa del Principal, el grandioso estreno de la insuperable producción Warner Bros de gran espectáculo titulada «El Gondolero de Broadway». Película de gran relieve artístico, construida sobre un tema de inusitado atractivo nos trae sobre la pantalla con el encanto luminoso y la rutilante elegancia de la gran vía neoyorkina, todos los atractivos singulares del lujo y la distinción en la gran Metrópoli Americana. Una ráfaga de alegre y juvenil simpatía anima a todo el film cuyas escenas se dinamizan al compás del arte excepcional de las más populares estrellas; y así el admirable Dick Powell el galán de irresistible atractivo y varonil prestancia, y la encantadora Joan Blondell, y el siempre elegante Adolfo Menjou, y la graciosísima Louise Fazenda, esmaltan con su admirable labor artística film, espectacular, animado constantemente por los más espléndidos conjuntos coreográficos y musicales de Broadway, es un espectáculo digno por su selección y altura artística de ser visto en el más elegante público de los jueves de moda.—T. MILICIAS DE LA J. A. P. De los frentes de Madrid y cuarteles generales de la J. A. P. en Valladolid y Salamanca, regresó el jefe provincial de la J. A. P. D. Nicandro Pérez Vázquez, en donde visitó a los voluntarios japiastas de esta ciudad, que forman parte de las ocho expediciones. Los mandos militares que están al frente de dichas compañías dedicaron frases de elogio para los valientes japiastas compostelanos, por su heroísmo, espíritu de disciplina y sacrificio.

EL GONDOLERO DE BROADWAY Mañana en el Principal Un film todo juventud amenidad y simpatía, con DICK POWELL, JEAN BLONDEL, LOUISE FAZENDA, ADO LFO MENJOU

la, haciendo resaltar el parangón que existe entre el grito de unidad, grandeza y libertad lanzado por Pelayo en Covadonga contra los Musulmanes y el grito de España una, España grande y España libre, lanzado el 19 de julio por los «Camisas Azules» en unión de nuestro Caudillo y de todos los genuinos españoles. Siguió enumerando las grandezas patrias hasta llegar a la cumbre de éstas en 1492 con la toma de Granada y la fusión de todos los reinos españoles, que a raíz de la reconquista se habían formado, en uno solo, «España». Enumera los territorios que entonces se integraban, haciendo un estudio detallado de las causas que a esta grandeza habían contribuido, sacando en consecuencia que todas ellas estaban sintetizadas en la religiosidad de nuestros Caudillos, de nuestros guerreros, de nuestra familia, de nuestra sociedad y de todos los dirigentes y dirigidos de nuestra España. Termina el conferenciante estudiando a los Flechas a que imiten a estos héroes de nuestra edad de oro si quieren regenerar nuestra patria del estado de degradación a que la han llevado esos malos españoles, hijos espúreos de esta hidalga nación, y darles días de paz y alegría. Se nos crea el ambiente que al espíritu, han creado afeudados de estas Milicias, invitándolos a que visiten nuestro local, en donde podrán ver, como él ha visto, la imagen de Jesucristo en el despacho de nuestro jefe, y presididos de todos nuestros actos, diciéndonos que esta es la única respuesta que a tales desaprensivos debemos dar. Así terminó esta documentada conferencia del Sr. Anido, que tanto agradó al numeroso auditorio.—Menéndez.

NOTICIAS: Esta mañana terminó el Consejo de guerra de que ayer dimos cuenta. El fiscal pidió para los encartados Jesús Lens Patiño, Benjamín Troitino Beiro, Ramón Manuel Pose Suárez, Juan Barrios Manteiga, Jesús González Ferrer, Manuel Fejín Barbezán, Domingo Abejón Cés y Jesús Mourelle Ramos, la pena de muerte, para los 25 restantes, la de prisión perpetua.

Comandancia Militar de Santiago Banderin de Enganche para el Tercio Según nuevas instrucciones recibidas para el ingreso en el Glorioso Tercio, no se necesita talla ni documentación a guna y edad entre los 17 y 36 años, teniendo buen estado de Salud y robustez. Los que quieran ingresar en dicho Cuerpo no tiene más que presentarse en el Banderin de Enganche, sito en esta Comandancia Militar de Santiago. Jóvenes: alistaros en el Tercio. ¡Arriba España! ¡Viva España!

MAQUINA DE ESCRIBIR. en buen uso, se compra. Se prefiere «Underwood». — Librería Gall, Rua del Villar, 66, Santiago.

EL SEÑOR DON FRANCISCO CALVO SEIJO Falleció en su casa de El Pino, confortado con los auxilios espirituales R. I. P. Sus hijos Ramón, María, Antonio y José; hijos políticos Jesusa López, Agapito Bravo, y Antonia Blanco Ruegan a sus amistades que encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio de El Pino que tendrá lugar mañana jueves día 1.º de abril, a las nueve, en cuya parroquia se celebrarán los funerales en sufragio de su alma; por lo que anticipan gracias.

Capitol MAÑANA JUEVES DE GRAN MODA Estrena el fantástico film de cada escena una emoción LA VOZ DE LA SELVA Las más extraordinarias aventuras en la silva virgen cuyos fotogramas cautivan desde el primer momento. Grabe en su memoria este nombre: «Puerto Nuevo»

Capitol MAÑANA JUEVES DE GRAN MODA Estrena el fantástico film de cada escena una emoción LA VOZ DE LA SELVA Las más extraordinarias aventuras en la silva virgen cuyos fotogramas cautivan desde el primer momento. Grabe en su memoria este nombre: «Puerto Nuevo»

Capitol MAÑANA JUEVES DE GRAN MODA Estrena el fantástico film de cada escena una emoción LA VOZ DE LA SELVA Las más extraordinarias aventuras en la silva virgen cuyos fotogramas cautivan desde el primer momento. Grabe en su memoria este nombre: «Puerto Nuevo»